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  ВСТУП 

 

У сучасному світі публічні службовці виконують ключову роль у 

впровадженні та здійсненні державної політики, що забезпечує функціонування 

влади та обслуговування потреб суспільства. Їхня робота вимагає високого ступеня 

відповідальності та об'єктивності, оскільки вони призначені для захисту загальних 

інтересів та дотримання законності. Однак із зростанням влади приходить велика 

відповідальність і можливість зловживання цією владою.  

 Забезпечення високих стандартів етичної поведінки публічних службовців 

стає основною передумовою для збереження довіри громадян до державних 

інституцій та підтримки демократичного суспільства.  

Актуальність теми: виникає в тому, що етична поведінка публічних 

службовців є основною складовою будь-якої демократичної системи, де влада має 

бути обмеженою і відкритою перед громадянами. Україна, як сучасна держава, 

впливає на процес демократизації та європейської інтеграції, і правила етичної 

поведінки публічних службовців залишаються суттєвими для забезпечення довіри 

громадян до державної влади.   

 Україна стикається з ближніми внутрішніми та зовнішніми викликами, 

такими як боротьба з корупцією, підвищення рівня відкритості та прозорості в 

урядовій державі, забезпечення гармонійних відносин між державними інституціями 

та громадянами. Отже, вивчення та вдосконалення правил етичної поведінки 

публічних службовців стає найбільш актуальним завданням для українського 

суспільства та державних інституцій.  

Мета дослідження: дослідження особливостей правил етичної поведінки 

публічних службовців на основі теоретичної та практичної складової даного 

процесу, з урахуванням зарубіжного досвіду. 

Завдання роботи розглянути такі питання: 

 Основні принципи етики в публічній службі; 

 Важливість етичної поведінки у сучасному публічному управлінні; 
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 Принципи етичної поведінки публічних службовців; 

 Правове регулювання поведінки публічних службовців; 

 Відповідальність за порушення етичних норм в публічній службі; 

 Аналіз зарубіжного досвіду етичної поведінки публічних службовців; 

 Вдосконалення правил етичної поведінки публічних службовців. 

Об’єкт дослідження: публічно-правові відносини у сфері публічної служби. 

Предмет дослідження: правила етичної поведінки публічних службовців. 

Методи дослідження:  

 аналіз літературних джерел, законодавчих актів, статтей, системний огляд 

наукових публікацій, що стусуються етики в публічній службі; 

 дослідження чинного законодавства, нормативних актів публічної служби, 

кодексів поведінки, які регулюють етичну поведінку публічних 

службовців; 

 аналіз зарубіжного досвіду етичної поведінки публічних службовців; 

 узагальнення викладеного матеріалу. 

Структура дослідження: курсова робота складається зі вступу, трьох 

розділів, п’яти підрозділів, висновків а також списку використаних джерел. Повний 

обсяг курсової роботи - 29 сторінок, з них 27 сторінок основного тексту. Список 

використаних джерел містить 19 найменувань, представлених на 2 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Отже, етика публічного службовця ґрунтується на усвідомленні 

професійного призначення системи професійно-етичних цінностей, принципів і 

норм, які відображаються у свідомості публічних службовців, орієнтують і 

регулюють їх відносини, діяльність у сфері державної служби та механізмів 

підтримки професійно-етичної складової державної служби. 

Основні принципи етики в публічній службі наголошують на важливості 

прозорості, відповідальності та доброчесності у діяльності службовців. Ці принципи 

становлять основу для побудови ефективної та відповідної публічної служби, 

спрямованої на виконання високих стандартів та обов'язків перед громадянами. 

2. Важливість етичної поведінки в сучасному публічному управлінні полягає в 

тому, що вона забезпечує ефективність та довіру до дій і рішень, які приймаються 

органами влади. Це дозволяє розвивати стабільні та довірливі відносини між владою 

та громадянами. 

3. Щодо принципів етичної поведінки публічних службовців, які були 

розкриті, то можна говорити, що вони демонструють вимоги до професійної 

поведінки публічних службовців та сприяють підтримці довіри до державних 

структур. Ретельне вивчення цих принципів свідчить про  необхідність дотримання 

правил та стандартів для публічних службовців, спрямованих на запобігання 

конфлікту інтересів та корупції. 

4. Правове регулювання поведінки публічних службовців, в свою чергу, є 

фундаментальною складовою ефективного функціонування державного управління 

та забезпечення довіри суспільства до органів влади. Основною метою правового 

регулювання є встановлення чітких стандартів поведінки, етичних норм і правил для 

забезпечення доброчесності, відповідальності та професіоналізму публічних 

службовців у їхній роботі. 

5. Відповідальність за порушення етичних норм у публічній службі є 

важливою складовою для забезпечення дисципліни та дотримання закону. Тому 

система відповідальності має бути не лише стимулюючим механізмом, але й 
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сприяти попередженню порушення, розумінню стандартів та вихованню свідомості 

службовців. 

6. Аналіз зарубіжного досвіду етичної поведінки публічних службовців 

показує важливість етичних кодексів в управлінні та роботі публічних службовців. 

Чітко сформульовані етичні норми сприяють підвищенню рівня довіри 

громадськості до діяльності органів влади, зміцненню етичної культури серед 

службовців та підтримки високих стандартів у сфері публічної служби. 

7. Таким чином, для України важливо завжди вдосконалювати етичну 

діяльність публічних службовців. Внесення змін та оновлення правил, що 

регулюють етичні норми та вимоги, є ключовим елементом для відповідності 

сучасним викликам та змінам у суспільстві. Запропоновані шляхи вдосконалення 

етичної поведінки публічних службовців не лише допоможуть їм стати більш 

відповідальними за свої вимоги та зобов'язання, але й покращать довіру між 

громадянами та публічними службовцями. 
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